21. Prvocisla a slozena Cisla

Prvocisla jsou prirozena Cisla, kterd maji pouze dva délitele (1 a samo sebe).

Pr. 2, 11, 83, 107, 193, ...
SloZena cisla jsou prirozenad Cisla, ktera maiji vice nez 2 délitele.
Pt. 15, 81, 95, 102, 182, ...

Vsechna pfirozena Cisla jsou bud’ prvocisla nebo sloZena Cisla,
s jedinou vyjimkou a tou je Cislo 1. To ma pouze jednoho délitele

Prvodisla mensi nez 20: 2, 3,5,7,11,13,17 a 19
1) ZakrouZkujte vSechna sloZzena Cisla:
29 30 31 36 40 44 47 57 64 71
2) Zakrouzkujte vSechna prvocisla
18 23 32 38 43 67 69 72 75 79
3) Uréete, zda ¢islo je prvocislo (P) nebo sloZené &islo (SC):
a) 87 b) 102 c) 115 d) 103 e) 117 f) 109
4) Zakrouzkujte Cervené vsechna prvocisla a modre vsechna slozena Cisla
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90

91 92 93 94 95 9% 97 98 99 100

5) Uréete, zda &islo je prvocislo (P) nebo slozené ¢&islo (SC):
a) 345 b) 278 c) 323 d) 307 e) 351 f) 217
6) Jaké je nejvétsi dvojciferné prvocislo?
7) Kolik existuje jednocifernych prvocisel?
8) Jaké je nejmensi trojciferné prvocislo?
9) Mezi ¢isly 104, 105, 107, 111 a 116 nalezni prvocislo.
10) Existuje jediné sudé prvocislo. Urci, o jaké Cislo se jedna.
11) Oznac priklady, které maji za vysledek prvocislo:
a)1+0,25.4= b) 200.0,11 =
d) (0,2+0,9).10 = d)0,6.5=

c)15:0,3 =
d)99-2:0,04 =
12) Kolik existuje dvojcifernych prvocisel mensich nez 20?

13) Kolik je mezi ¢isly 13, 17, 21, 33, 37, 41, 49 sloZzenych Cisel?

14) Ur¢i soucin vSech prvocisel mezi €isly 7, 11, 15, 27, 39 a 45.

15) Mezi Cisly 18, 31, 46, 51, 67 a 79 najdi nejvétsi sloZené Cislo.

16) Urci rozdil nejmensiho dvojciferného prvocisla a nejvétsiho jednociferného
slozeného cisla.

17) Z Cislic 0, 1, 4, 5 a 9 sloZ nejvétsi a nejmensi dvojciferné prvodislo.
(kazdou cislici mUzes pouzit pouze jednou)

18) Odebranim dvou dislice ze ¢tyrciferného slozeného Cisla 5481 vytvof
dvojciferné prvocislo.

19) Kolik rtiznych ¢islic mGzeme doplnit misto * do Cisla *1, aby vzniklo sloZzené
Cislo?

20) Mezi Cisly 8, 11, 24, 42 a 56 vyber Cislo, jehoz soucet s Cislem 25 je prvocislo.

21) Najdi 3 prvodisla, jejich soucet je 23.

22) Zapis Cislo 30 jako soucin ti prvocisel.

23) Urci soucet vsech prvocisel vétsich nez 60 a zarovern mensich nez 70.

24) Z Cislic 0, 1, 2, 3 a 4 sloz nejmensi trojciferné prvocislo.
(kazdou cislici muzes pouzit pouze jednou)



22. Rozklad slozeného cisla na soucin prvocisel

Vsechna sloZena Cisla Ize zapsat jako soucin prvocisel.

prvocisla—-2,3,5,7,11,13,17,19, ....
soucin — nasobeni (.)

PF. 15=3.5 14=2.7 35=5.7
1) RozloZte zpaméti na soucin prvocisel sloZzena Cisla:
a)9= e)30 =
b) 10 = f) 27 =
c)21= g)77 =
d) 35 = h) 8 =

Pti rozkladu vétsich Cisel existuji 2 postupy

1 - postupnym rozkladem

72

72=2.2.2.3.3

2) RozloZte na soucin prvocisel Cisla:

a) 50 b) 63
c) 110 d) 84
e) 225 f) 180
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2 - hledanim prvociselnych délitel(

27=3.3.3

g) 200 h) 120

3) Rozlozte na soucin prvocisel slozené Cislo:

a) 75 b) 99

c) 105 d) 150
e) 88 f) 102
g) 144 h) 240

4) Rozlozte na soucin prvocisel sloZzené Cislo:

a) 135 b) 154
c) 195 d) 168
e) 198 f) 171

g) 156 h) 210









